EDUCAÇÃO FISCAL NO CONTEXTO ESCOLAR 

    Execução: Abril a novembro de 2006

       Público Alvo: 03 escolas urbanas e 01 escola rural

                               alunos de 4ª e 5ª séries

       Duração: 8 meses

       Tema: Educação Fiscal no Contexto Escolar

       Título: Os tributos e seus benefícios

       Local: Nas próprias Escolas

       Disseminadora: Cláudia Rosane Couto Santanna

        OBJETIVO GERAL:Reconhecer Educação Fiscal como meio formador de autonomia, valorizando os tributos pagos pelo cidadão como garantia da melhoria da qualidade de vida.

              OBJETIVOS ESPECÍFICOS: 

· Identificar o tributo como principal fonte de recursos para financiamento dos serviços públicos no Brasil;

· Conhecer as atribuições do governo federal, estadual e municipal.

· Descobrir a utilização dos tributos como garantia de direitos sociais, da educação, da saúde, trabalho, moradia, lazer, segurança, previdência social, proteção à maternidade e a infância, de acordo com a Constituição Federal, artigo 6º.

· Diferenciar o que é serviço público e serviço de utilidade pública;

· Criar uma forma de arrecadação de notas fiscais em cada escola e explicar a importância;

· Vivenciar momentos de valorização do bem público.

                                                              JUSTIFICATIVA                                    

        Sant'Ana do Livramento,(Brasil) e Rivera (Uruguai), formam uma fronteira ímpar, com uma atividade intensa de comércio, hoje bastante prejudicada pela desvalorização da moeda uruguaia frente ao real, pecuária intensiva e agricultura baseada na plantação de arroz, fruticultura e soja.
Entretanto,o que predomina nesta fronteira é realmente, o comércio, facilitado pela própria posição geográfica. A falta de conhecimento sobre Tributos e seus valores para o desenvolvimento da cidadania, torna-se hoje uma preocupação de governantes, e da própria sociedade e necessita , com urgência, da participação da escola e da família neste processo de formação.

                O nível de  conhecimento de uma população é um indicador importante na avaliação do nível de desenvolvimento de um município. Nesse ítem, Sant'Ana do Livramento está abaixo do desejado.

                  Considerando essa realidade, é de fundamental importância a realização deste projeto “ Educação Fiscal no Contexto Escolar”, uma vez que promove o acesso a leitura, a visão e o conhecimento da História dos Tributos, para comunidades que dificilmente teriam essa possibilidade por outros meios

                  A distância que separa a comunidade do conhecimento referente a cobrança de impostos, seu retorno ao município e sua aplicabilidade, é o que impede ou dificulta o comprometimento da comunidade na cobrança e pagamento dos mesmos.

                   Este projeto justifica-se pela necessidade de levar ao conhecimento dos alunos a importância da Educação Fiscal como um meio formador da cidadania, e porque não, logo será um componente curricular.

                       Para conscientizar os alunos de sua missão na comunidade escolar junto às suas famílias.

                       Para criar dentro da escola e fazer desta um meio valorizador do “bem público” e saber que para isto , é necessário, também o pagamento de tributos.

     RECURSOS:
Palestras, vídeos, Internet, entrevistas, Visitas a Bancos para aprender a utilizar caixas eletrônicos ( pag. De impostos, taxas, luz, água,etc)

         Datas: Nos meses de abril, maio e junho ( 01 dia por semana)
Oficinas, Coletas de notas fiscais, distribuição de folders na comunidade durante o Desenvolvimento do Prefeitura no Bairro(uma vez por mês), visitação a órgãos responsáveis pela cobrança de tributos(Receita Federal, Exatoria, Inspetoria, ICM,etc.)

         Datas: Nos meses de Agosto, Setembro, Outubro e Novembro,(uma vez por mês).

             Local: sala de recursos, sala de aula, ruas da comunidade, órgãos públicos e Bancos.

        AVALIAÇÃO:Será considerado satisfatório se os alunos demonstrarem, através da participação, relatórios, teatros,etc. O conhecimento adquirido sobre os benefícios  proporcionados pelo pagamento e aplicação dos tributos.

             PLANO FINANCEIRO

        Material permanente: salas de aula, sala de recursos, retroprojetos, DVD, Vídeo, Computador, Televisão.

         Material de Consumo: cadernos, folhas brancas, folders ilustrativos da Secretaria da Fazenda do Estado, papel pardo, canetas, tinta para pintar muros, água, luz, vales transporte ou ônibus para levar os alunos.

             AVALIAÇÃO

             O Objetivo do projeto será alcançado se as vivências e oportunidades proporcionadas com o trabalho na escola trouxerem mudanças impactantes no comportamento dos alunos, e da comunidade escolar em geral, relacionados à conservação do “bem público” e se a comunidade se tornar fiscalizadora, cumprindo com seus deveres e cobrando incessantemente a nota fiscal, como resultado de uma consciência de que o tributo reverte em benefícios sociais. 

.

