Secretaria de Educação e Cultura

Setor Pedagógico - 2006

PROGRAMA DE EDUCAÇÃO

 FISCAL
Agosto a novembro de 2006
Projeto de Educação Fiscal – Júlio de Castilhos 

Local: Escola Municipal de Ensino Fundamental Casemiro de Abreu

Responsável da SEC: Professor Hiago Portella de Portella 
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Tema: Educação Fiscal na Escola


Título: Educação Fiscal

Período de execução: agosto a novembro de 2006
JUSTIFICATIVA


Considerando a escola como espaço básico para a formação do homem, colocando-o em condições de participar e contribuir para o desenvolvimento da sociedade é que o município de Júlio de Castilhos, através da SEC, desenvolve o presente projeto que prioriza o esclarecimento sobre Educação Fiscal que é um meio formador de autonomia, valorizando os tributos pagos pelo cidadão como garantia da melhoria da qualidade de vida. Acredita-se que este projeto seja um instrumento de informação, motivação, mobilização, educação e construção de uma sociedade mais consciente de seus direitos à transparência das finanças públicas e dos seus deveres quanto ao pagamento de tributos e preservação dos bens públicos dos quais ela usufrui.
OBJETIVO GERAL


Sensibilizar os educandos e a comunidade escolar que, ao exigir a nota fiscal, estão exercendo um ato de cidadania, onde eles mesmos são os beneficiados.

OBJETIVOS ESPECÍFICOS

· Enriquecer o currículo com questões econômicas, tão importantes no cotidiano do cidadão, esclarecendo sobre a importância social de se pagar tributos;

· Diferenciar serviço público de serviço de utilidade pública;

· Conscientizar a comunidade escolar sobre administração pública, arrecadação, aplicação e controle de gastos públicos.

METODOLOGIA

A proposta pedagógica de Educação Fiscal, concebe a educação como uma prática, comprometida com a construção de conhecimentos, sensibilizando a comunidade sobre (administração pública) arrecadação, aplicação e controle de gastos públicos, pois é através de vivências e leitura do mundo social e físico que o indivíduo constrói o conhecimento desenvolvendo a sua capacidade reflexiva e crítica, compreendendo seu papel como cidadão.


A partir desta proposta a realização do projeto dar-se-á da seguinte maneira:

· Apresentação do projeto a direção, coordenadoras e professores da E.M.F. Casemiro de Abreu;

· Apresentação do projeto ao representante da prefeitura e convite para uma palestra na escola sobre a importância dos tributos;

· Utilizando o projeto “Leitores competentes, compromisso de todos”, baseados na palestra e no material fornecido pela SEC que os alunos envolvidos no projeto elaborarão uma cartilha de sensibilização sobre a importância de pedir a nota fiscal no ato da compra;

· Campanha de divulgação da cartilha nas demais turmas pelos alunos e professores envolvidos no projeto.

CONTEÚDOS

· Educação Fiscal;

· Fonte de receitas tributárias;

· Origem dos tributos;

· Noções de taxas e introdução de pequenos cálculos;

· Impostos de competência da União;

· Impostos de competência do Estado;

· Impostos de competência do Município.

AVALIAÇÃO

Todas as atividades referentes ao Projeto serão avaliadas constantemente, através de diálogos e reuniões com os professores e alunos envolvidos.
